

Li: Fin



贪污误国 廉政富国

占碑 郭春明

古今中外、成功富国裕民，必定与领导人息息相关，唐朝之所以强盛，有个深谋远虑的政治家。唐太宗李世民的英明领导。深知“偏信则暗”之害，“兼听则明”的道理。上朝理万机时，持集思广益的态度，任人唯贤，擢用贤能，选贤举能，始终是皇帝的取向，君明臣直，居官清廉，为政严明、有功赐赏，冒犯禁令，必惩不赦，时时告诫自己“得民心者昌，失民心者亡”的利害攸关，减租免税，发放无息贷款。或补助金给农民，农业生产空前提升，五谷丰登，稻米满仓，家家户户过个大肥年，赢得天下百姓的世代赞颂。

对外采取开放政策，与周边邻邦和睦相处，共筑百年的友好，沿着丝绸之路远交欧洲诸国，故有“条条大路

通长安”。长安是当时的国际大都会，歌舞升平通宵达旦，反映盛唐的繁荣景象。

反观国难当头，经济瘫痪，必然丑闻频频，解放前的“蒋家王朝”独揽大权，政治腐败，蒋、陈、孔、宋四大家族垄断国家的财路，财政亏空，只有仰赖外援维持国家的命运。国内工业纷纷破产，民不聊生，仍然天天打内战，消耗纳税人的钱，“攘外必先安内”的错误政策，导致大片江山沦为日本军国主义的铁蹄蹂躏下，逾3500万军民葬送战火，祸国殃民的政府，终于在1949年为人民军队推翻，结束大陆22年的专制、暴力、贪污的统治。

由此及彼，使人联想印尼旧政权的“苏家王朝”有着许多相似之外，家族成员垄

断国家财物资源；石油、航空等重大的经济命脉掌控在少数人的手上，独裁专政，朋党营私舞弊的结局、需要大量的借款弥补国库，曾几何时，建立在沙滩上华丽的经济楼阁，经不起一场亚洲“金融大风暴”的席卷，顷刻之间土崩瓦解、统治者转移视线，平息民不聊生，怨声载道的高涨气焰，蓄意制造“种族歧视”事件。拿华人当代罪羔羊来祭旗，爆发1998年的“五月排华风暴”。168名华裔妇女遭集体轮奸，从9岁至55岁超过1500名华人遇害，震惊全世界，印尼给自己在本世纪蒙上了奇耻大辱。不得民心的政府，终归被怒火冲天的人民推翻，终结32年的专制暴力、贪污的执政。

近日首位弹劾下台的韩

国第一任女总统朴槿惠，源于“亲信干政”，暴露贪污内幕丑闻，官商勾结，涉及多个大财团贿赂案，违反国家宪法，经过几个月的调查，审案，人证物证确凿，法院在8位大法官一致赞同下，成功弹劾下台，结束朴槿惠的政治生涯。

当年民进党巨贪阿扁，理政当儿戏，不承认自己是中国人，打砸两岸关系，经济骤然吃紧，台湾人民没好日子过，天天街头对抗，整个台湾闹的乌烟瘴气，鸡犬不宁。乘乱之际，阿扁剥削商界，利用洗黑钱，据为巨大财富，丑闻曝光后，下台的阿扁难逃入狱之灾，当今的民进党蔡英文，该不会是个省油的灯。两岸关系倒退，经济陷入困境、台湾人民变穷，终年不得温饱满不在乎，反正

天天追杀国民党。民进党个个都是巨贪。分享国民党丰厚党产的大蛋糕，富有余还忙什么理政，削弱了国民党，台湾就是民进党绿营的天下。离“台独”近在咫尺。但“台独”分子可高兴的太早，往后恐怕连哭都来不及！一家之言，胡言乱语，不足为凭。还是关心我们的现任总统佐科维的政绩吧！上任以来，基本上贪污现象已肃清不少，广大市井民众考取驾照，领取身份证，办理文件，用不着贿赂花冤枉钱了。提倡“海洋强国战略”恰

与中国的“一带一路”相接轨。利用中国发放的贷款，完成建设印尼的基础设施。奠基开发明日的经济丰收年，印尼资源丰富，具有强劲的发展潜力。根据世界经济咨询机构(PWC)的推测。目前，印尼经济处于世界第8位，到2050年将名列世界第4位，仅次于第三位的美国，把先进国的俄罗斯抛在第6位，日本第8位，德国第9位，英国第10位。印尼成为世界经济强国之一。贪污即误国，廉政即富国，值得人们去反思的呀！

呼声

阿学受审判不公，正义呼声满太空，
内外八方同反对，认真反复达礼通。
呼喊当局重审查，一切判决当明聪，
是非黑白清极显，公理自应尽推崇。

雁栖湖畔

和平声动地震天，一带一路网络牵，
文化经济同繁荣，互赢互利达万年，
文明古国创新坤(注1、2)，科技航天登高边，
伟大复兴中国梦，福利造益利环球。

注：一带一路国际合作高峰论坛，15日在北京雁栖湖畔国际合作中心举行圆桌会议。

注1，文明古国指中国发明造纸、印刷术、火药、罗盘指南针和丝绸之织造。

注2，坤是乾坤也指天地。

吴世土习作

知恩必报真君子

蔡楚华

昔时韩信窘贫深
往往为饥饿迫侵
曾受濯妇施一饭
后来发迹馈千金

万隆名胜覆舟山

万隆：朱维基

非人力为覆舟山，遥远在望似舟翻，
一碧万顷情有感，小水长流有其田，
百年以往大爆发，周边万灵火熔岩，
现世现报风景点，宾客如云乐游天。

马来西亚“巧用”中国投资

林越

资料显示，马六甲海峡占了世界海上贸易1/4的份额，世界1/4的运油船经过马六甲海峡，是经过苏伊士运河的3倍、巴拿马运河的5倍。而中国是马六甲海峡第一大使用国，每天经该海峡的船只中有70%来往中国，中国进口石油量的80%以及进出口物资的50%要经过海峡。而海峡沿岸的马来西亚、印尼和新加坡共管，在过去很长时间内，中国对这一区域的影响非常有限，一旦出现沿岸国家政局变动、战争等不可预知的风险，将给中国的能源安全带来极大的隐患，即所谓的“马六甲困局”。

中国要突破困局，就需要在沿岸港口获得可靠的船舶停靠地。由于海峡沿岸良港基本都在东岸，东南部的新加坡地理位置非常优越，港口的管理水平和效率世界闻名，但由于新加坡的“平衡战略”，长期周旋于中美之间，但军事上却和美国有密切联系，这意味着新加坡不可能是中国的选择；因此，温和中立的马来西亚成了中国的首选。

以规模计，皇京港建成后，将取代新加坡成为马六甲海峡的最大港口，这意味着马六甲海峡地区港口之间的竞争出现了此消彼长的新变化。加上新加坡政府在外交问题上的几次

“失算”，以及今年第一季度的“负增长”，让新加坡人民更加焦虑。

但有专家评论：“近年中国资金大举进军马来西亚，投资战略性的发电厂、港口与铁路建设等项目，大马舆论关注这趋势对大马的利弊。支持者认为中国投资有助带动大马经济发展，怀疑者则忧虑会加重国家债务，‘债留子孙’。”

配合“一带一路”的推动及马来西亚政经的发展，中国资金正快速、大量地涌入，这为受财政困扰的大马企业带来生机，也为陷于低迷的大马经济建设提供动力。不过，中国铺天盖地而来的资金涉足各个行业领域，也令大马人感到担忧，深恐资金及竞争力不足的大马企业会被淘汰。这也成了反对党攻击政府施政的议题之一。

最近，默迪卡民调中心针对“中国资金涌入”进行的民调，证明马来族与印度族面对中国投资表现乐观态度，49%马来族受访者认为中国投资会刺激国家经济，36%认为会加重国债；就印度族而言，62%受访者认为可刺激经济，22%则认为会加重国债。而每天都在高谈“一带一路”的华人社会反倒让人“大跌眼镜”，他们中的大多数质疑中国人来马投资会加重国债。可惜调查中并没有详

列他们的理由和判断逻辑。

在东亚及东南亚诸国中，菲律宾新总统杜特尔特以超人的信念与智慧一反阿基诺三世依附美国的框架，在外交上与中、美保持平衡稳定，中国资金开始涌入，农产品出口、渔获产业取得保障，国内经济恢复发展。反而能获得美国的尊重、谅解。

反观韩国与台湾，在原本维系平衡外交的正确路线上，突然昧心倒向美国，置百姓的利益于不顾，在歧路上自以为是的越走越远。面对中国政府与人民的反对及抵制，本身的经济面临重大困境，有的行业甚至一蹶不振。不料，美国却不怎么领情，还毫不客气地频频“打脸”、索取。

马来西亚政府领导班子肯定有几位“高手”，在大国平衡、国际风云中握紧方向舵，在投资困局、经济风暴中稳坐钓鱼船。外交上坚持自主平等的国家尊严，政治上推行民主宽容的和谐社会，经济上则灵活积极地招商引资，把自身优势的体现最大化；机动圆通地应对竞争与挑战，巧妙、及时地抓住稍纵即逝的机会。

印度尼西亚由一万七千多个岛屿组成，幅员辽阔，资源丰富，但分散的岛屿阻碍了运输的通畅便捷，佐科维总统为岛际交通发展提出的“海上高速

公路”构想与中国提倡的“一带一路”高度契合，而总统于2015年访问北京时也得到了“共商、共建、共享”的基建投资承诺，本当不至于让马来西亚占尽先机。

诚如佐科维总统于5月5日的演讲所训示：“我们耗费了很多时间、精力来处理各种无谓的纷争，忽略了提升民生经济的重要任务。我们耗费了大笔的国民税收来调动国家安全部门以维持因不同政见引起的、彼此起伏的内部冲突。”一语中的。

总统慷慨陈词：“不要异想天开或无端猜测，更不要试图阻挠，当我接受担任总统及政府首脑的使命时，我发誓要尽我所能为国家、民族作出贡献。”“作为政府首脑及国家领导人，我将行使法律所给予的所有权力，让这片可爱的国土远离来自国内外的各类挑衅和威胁。祈愿上帝和我们在一起。”我们绝对相信总统的决心及魄力。

希望不久的将来，在总统及其内阁的领导下，千岛大地上到处是基础设施的建设热潮，高楼大厦、观光名胜的节节拔起，国际投资者、旅游者的蜂拥而至，以及各族群众安居乐业、和谐互助的欢声笑语。(下)

5月10日 于 廖省



2017年“春之声”放歌春天的旋律

金达莱

歌唱现已是我们这群热爱生活的乐龄人，生活中的又一挑战。把不可能变为可能，在如今的社会已是司空见惯之事。年过八旬依然歌声洪亮如少年的，至少在“春之声”的舞台上早已司空见惯。“春之声”已经创造了印尼声乐界无数的奇迹！八年前陈锡森先生获得了印尼最高龄男高音记录大奖之后的今天，今天的我们坐在泗水香格里拉酒店豪华的宴会大厅里，大家有幸共同见证了印尼最高龄男中音杨运良先生歌唱记录大奖的诞生。这一不平凡的历史瞬间因大家的参与，而更加具有现实意义。“人随老”，但是声音却不会衰老的这一事实，将不再是神话般的存在，这将是张小佳的教学研究理念获得更加具体的又一铁的印证。

我多么的兴奋经过17年的教学实例，再一次论证了这一理论。人类老年的生存空间状态，将在我们看似游戏的歌唱活动中，得以延伸并扩展到科学范畴。让我们的老年生活能够在更加有尊严的氛围中度过吧！不要有年过70就万事休亦的心态，要知道我们的心态决定着我们的健康程度。只要我们无论何时何地都依然

保持着乐观开明的心态，那么我们就一定会拥有朝气的身体状态。所以为了我们老年的身体健康，让我们大家都来歌唱吧。而学习相应的歌唱技巧，是保持身体健康的又一必要因素。因为正确的歌唱方法，会带给我们正确的呼吸方法。而正确的呼吸方法恰恰是我们延年益寿的法宝之一。

正确的歌唱呼吸是和人们想像中认为的歌唱呼吸相反的，所谓高音低唱，低音高唱。这是指：唱低音时声音的位置依然要保持在高位置，唱高音时位置亦同样是不变的。但是气息一定要往下开要沉住。如同树木越高，树的根越往下扎。同样的道理，健康的人气息是沉的住的。生病的人气息是沉不下去的，当我们感觉到头重脚轻时，就意味着我们的身体已经不健康了，因为气息已经落不下去了。那些被人们传认为，声音要从丹田处拉上去，这样的讲法亦是：“只知其一，并不知其二”的概念模糊。要知道把歌唱所需要的气息对于身体的支持及参与的顺序颠倒了，就会造成“失之毫厘，差之千里”不可逆转的误区中。因此才会有那么多嗓音一流，唱法却不入流的歌唱者。这是

非常令人惋惜的！因此学习正确的歌唱呼吸，是决定歌唱者艺术生命质量的关键。而正确的歌唱呼吸它不会违背我们身体的自然规律，但它却把生活中的自然规律上升到最为科学的艺术范畴。

声乐艺术是一门严肃的学科，它和任何的学科都不相同。任何的学科是在明白了以后，才可以做好。而声乐却恰恰相反，它是在经过老师多方讲解和示范后，学生依靠自己敏锐的听觉，努力的朝着老师示范的感觉发声。经过反反复复的练习，在老师不断的肯定及否定中才逐渐明白要舍去，自认为对的感觉和要保留的声音。明白原来要抓到正确的“声音，位置，气息”是另外一种自己完全不为熟悉和习惯的感觉。因此只有声乐艺术才是在做到以后才顿悟和明白的特殊学科！初级及中级的声乐技巧，只要大家在嗓音正常理解力正常的情形中，大部分人都可以经过时间的沉淀及消化中慢慢可以体会并掌握的。但是从中级往高级的学习过程中，并不是所有的人在付出了时间耐心及认真的学习就可以掌握的。学习任何一门技术含金量高的行业，都是犹如金字

塔般的比例，在最高处只有塔尖在高高的耸立着。因此能够掌握到最高技术含量的人，只是少数中又及少数之人。

在印尼人们常常被认为学习唱歌就是在学习发声技巧，又或者是在歌唱前跟着钢琴发声，就是在学习声乐了。而真正意义的学习声乐技巧，是学生在专门的声乐指导带领中，逐个音符的在钢琴上去练习发声，然后指导老师要把学生在每个“音”具体“对”在何处，亦或是“错”在何处，要给学生明确的示范出来。使得学生能够区别“对”的发声和“错误”的发声区别在何处。因此教授声乐艺术它并不只是具备喜爱歌唱，或者是优秀的歌唱者，就能够胜任教授声乐这一工作。因做为专业的声乐教师，不但需要高超的歌唱技巧，他更需要明白学生的心理活动状态，而且对于“哲学”有关事物必是在“矛盾”中共存的这一理论，有着深刻的理解与认知，并具有较高的文学修养。诸如此类才可以真正去教授声乐艺术这一门学问。因此作为声乐教师要博览群书的嗜好，因拥有广泛的知识是作为任何一个行业里合格的老师，所必需的前提之一。(下)



靈命日糧

撒种

有位女士寄给我一封极富意义的电子邮件，她这样写道：“令堂是我1958年在蒲兰市小学一年级的老师，她是位好老师，很善良，也很严格！她要我们学习诗篇23篇，然后在课堂上朗诵，当时我真是吓坏了。但是，在1997年我成为基督徒之前，这是我唯一读过的圣经经文。如今，每当重读这首诗篇，当年与麦老师有关的回忆就会涌上心头。”

耶稣曾对众人讲了一个比喻，提到一个农夫出去撒种，这些种子分别落在道路旁、石头地、荆棘丛和好土里(马太福音13章1-9节)。有些种子永远不会发芽生长，但是“撒在好地上的，就是人听道明白了，后来结实，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的”(23节)。

我母亲在公立学校教书二十年，她教导小学一年级的孩子们读书、写作和算术，散播仁爱的种子和上帝慈爱的信息。

在这封电子邮件的末了，这位女士还提到：“当然，在后来的基督徒生活中，我也会受到其他人的激励。但是，诗篇23篇和麦老师温柔的特质，却总是铭刻在心。”

今日撒下上帝爱的种子，可能会结果累累。

主啊！我愿一生殷勤地撒播美好的种子。
求祢帮助我，能将生命中圣灵所结的果子传递出去。

我们撒种，上帝使其开花结果。